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НЕКОТОРЫЕ ЦЕННОСТНЫЕ ОРИЕНТАЦИИ 
ЖИТЕЛЕЙ КРИВБАССА

1. Оценка жителями Кривбасса процессов, происходящих 
сегодня в Украине:

«Я не верю в возрождение Украины и считаю 
разрушительные процессы необратимыми» (54,0% 
респондентов);

«Разрушительные процессы в Украине имеют место, но 
все изменится к лучшему» (32,0% респондентов);

«Процессы, которые протекают сегодня в Украине, 
ведут к ее возрождению» (6,0% респондентов);

«Мне все равно, что происходит в Украине» (3,0% 
респондентов).

Как видим, преобладающее количество опрошенных в 
ходе социологического исследования (Кривбасс, июнь 1997 года) 
оценивают происходящие ныне в Украине процессы как 
разрушительные.

2. Какая идея могла бы сплотить людей, стать основой 
возрождения Украины? Мнения опрошенных распределились 
следующим образом:

- Общечеловеческая идея (39,0% респондентов);
- Социалистическая идея (29,0% респондентов);
- Капиталистическая идея (13,0% респондентов);
- Национальная идея (11,0% респондентов);
- Религиозная идея (5,0% респондентов).
Более трети опрошенных жителей Кривбасса отдают 

предпочтение общечеловеческой идее, которая, по их мнению, 
преодолевает крайности известных форм капиталистического и 
социалистического устройства общества, в то же время учитыва­
ет национальные особенности той или иной страны. Около трети 
явных сторонников набрала социалистическая идея. Капитали­
стическая, национальная, религиозная идеи вместе взятые 
собрали столько же голосов опрошенных нами в ходе социоло­
гического исследования жителей Кривбасса, сколько одна соци­
алистическая идея. Как говорится, комментарии здесь излишни.

3. Каковы внешнеполитические ориентации жителей 
Кривбасса? Мнения опрошенных сгруппировались следующим 
образом:
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45,0% опрошенных разделяют мысль о том, что Украина 
должна осуществлять гибкую внешнеполитическую деятель­
ность, компромиссно выстраивая и соединяя плодотворные 
дипломатические связи как на Западе, так и на Востоке.

25,0% опрошенных отдают предпочтение внешне­
политическим ориентациям Украины на Восток (Россия, СНГ).

17,0% опрошенных отдают предпочтение внешнеполити­
ческим ориентациям Украины на Запад (Совет Европы, НАТО).

4. Чувствует ли молодежь Кривбасса, опрошенная в ходе 
социологического исследования, гордость за Украину? Мнения 
молодых сгруппировались следующим образом:

«Да, чувствую», - ответили 20,0% опрошенных (по 
некоторым категориям молодежи эта цифра снижается до 7,5% 
респондентов);

«Нет, не чувствую», - ответили 39,0% опрошенных;
41,0% юных респондентов затруднились с ответом.
К сожалению, сегодня больше гордость испытывают те, 

кто уезжает на постоянное место жительства в США и Израиль, 
Германию и Канаду, на худой конец - в Россию.

5. Наша беда сегодня еще и в том, что преобладающее 
количество опрошенных нацелены не на улучшение общей ситуа­
ции в регионе и в стране, а на приспособление к любой наличной 
ситуации или же на бегство от нее. Так, 17,0% опрошенных в 
ходе социологического исследования (а среди предпринимателей 
до 40,0% респондентов) планируют уехать из Кривого Рога либо 
в другой город Украины, либо вообще за границу.

Выход из кризиса, тупика или «исторической ловушки» 
возможен только на основе общих для преобладающего 
большинства народа ценностных ориентаций: объединяющих 
народ общенациональных и общегосударственных идей, объеди­
няющих внешнеполитических ориентаций, чувства гордости за 
свою Родину, веры в возможность ее экономического, 
политического и культурного, духовно-нравственного возрож­
дения, желания и готовности служить своей Родине.


